



FEE

SVJETSKI DANI AKCIJE

22. travnja - 3. svibnja

VODIČ KROZ AKTIVNOSTI 2024.



SVJETSKI DANI AKCIJE 2024.

Osnaživanje sutrašnjice: pripravnost za klimatske promjene kroz svakodnevne aktivnosti



Najbolji način za ostvarivanje pozitivnog utjecaja i suočavanje s izazovima klimatskih promjena je dijeljenje aktivnosti koje ćete provoditi tijekom Svjetskih dana akcije 2024.



Kako biste motivirali i inspirirali druge na aktivnosti u borbi protiv klimatskih promjena, nakon što završite svaki zadatak, molimo vas podijelite fotografije i komentare na društvenim mrežama koristeći oznake #MyActionsMatter #GlobalActionDays i #GreeningEducation.

Zadaci SDA (Svjetski dani akcije) mogu se provoditi bilo kojim redoslijedom između 22. travnja i 3. svibnja 2024. Predlažemo da se 2-3 dana posveti svakom zadatku, uključujući i vikend.



ZADATAK 1: Priprema za klimatske promjene kroz bioekonomiju

Bioekonomija podrazumijeva korištenje obnovljivih bioloških resursa s kopna i mora. To uključuje usjeve, šume, ribe, životinje i mikroorganizme kako bi se proizvodila hrana, materijali i energija. U vašim vrtićima, školama, domovima ili kućama pronađite i fotografirajte primjere proizvoda povezanih s bioekonomijom, poput platnenih torbi, vunene odjeće, organske hrane i drva s FSC certifikatom.

OBJAVLJUJTE I DIJELITE: kolaž fotografija ili kratke videozapise (reels) proizvoda bioekonomije koje ste pronašli i komentirajte koji pronađeni predmeti se mogu zamijeniti prirodnim verzijama u vašem svakodnevnom životu. Kod objava nemojte zaboraviti dodati oznake #MyActionsMatter #GlobalActionDays i #GreeningEducation kako bi i drugi mogli vidjeti i usporediti svoje pronalaskes s vama.

ZADATAK 2: Priprema za klimatske promjene kroz navike i prehrambene obrasce



Jeste li znali da nam je potrebno otprilike 1 gram proteina po kilogramu tjelesne težine dnevno da bi zadovoljili parametre zdrave prehrane? Pripremite dnevni plan obroka kako biste pokazali na koji način možete ostvariti ovaj cilj koristeći protein koji je ili biljnog podrijetla ili niskog ugljičnog otiska (ili oboje)!

OBJAVLJUJTE I DIJELITE: fotografiju svog dnevnog plana prehrane ili slike vaših zdravih i nisko-ugljičnih obroka te komentirajte zašto ste uključili određene namirnice bogate proteinima biljnog podrijetla ili niskog ugljičnog otiska u svoj plan prehrane.



ZADATAK 3: Priprema za klimatske promjene kroz kružno gospodarstvo

Nerazborito gospodarenje otpadom doprinosi klimatskim promjenama. Također, nepravilno zbrinuti otpad može začepiti odvodne kanale i povećati rizik od poplava, može biti pojeden od strane životinja na kopnu ili u moru i oceanu te može potaknuti ljude da smatraju prihvatljivim baciti još više smeća! Pronađite kritična područja gdje se otpad ilegalno odlaže u vašoj lokalnoj sredini, uslikajte ih, a zatim provedite akciju čišćenja i uslikajte ponovno.

OBJAVLJUJTE I DIJELITE: vaše fotografije prije i poslije akcije čišćenja te komentirajte kako možemo spriječiti gomilanje otpada ako ga: pravilno zbrinemo, a ne bacimo u prirodu; ako smanjimo količinu otpada koji proizvedemo; popravljanjem i ponovnom upotrebom predmeta.

ZADATAK 4: Priprema za promjene vremenskih prilika pod utjecajem klimatskih promjena



Kako se klima mijenja povećava se učestalost i intenzitet ekstremnih vremenskih događaja poput poplava, suša, vrućina, požara, vjetrova i snježnih oborina. Nabrojite ekstremne vremenske događaje koji su utjecali na vašu državu u posljednje 3 godine - napravite kartu i kalendar tih događaja kako biste istražili postoje li neki obrasci gdje i kada su se ti ekstremni vremenski događaji dogodili.

OBJAVLJUJTE I DIJELITE: fotografiju vaše karte i kalendara ekstremnog vremena te komentirajte kako se vaš vrtić, škola, obitelj ili lokalna zajednica mogu bolje pripremiti kako bi se zaštitili od takvih ekstremnih vremenskih događaja u budućnosti.



ZADATAK 5: Priprema za klimatske promjene kroz obnovu ekosustava

Ptice i njihovi migracijski obrasci odličan su pokazatelj utjecaja klimatskih promjena i zdravlja ekosustava. Izađite van i provedite vrijeme promatrajući ptice ili slušajući njihove pjesme - identificirajte ptice koje vidite i čujete. Za pomoć u identifikaciji koristite besplatnu aplikaciju [e-Bird](#).

OBJAVLJUJTE I DIJELITE: fotografije ili videozapise ptica koje ste primijetili te komentirajte status tih ptica na [IUCN \(Međunarodna udruga za očuvanje prirode i prirodnih bogatstava\) Crvenom popisu ugroženih vrsta](#) i što treba učiniti kako bi se očuvale njihove populacije.

Pripravnost za klimatske promjene kroz cijelu godinu

Kada završite zadatke SDA i podijelite svoje slike i komentare na društvenim mrežama, to ne mora biti kraj vašeg rada na pripremi za klimatske promjene!

Pomoću odrađenih aktivnosti i istraživanja provedena tijekom posljednjih 10 dana napišite članak, napravite kolaž fotografija ili video zapis koji se može podijeliti s lokalnim medijima kako bi informirali širu zajednicu o akcijama ublažavanja i prilagodbe na klimatske promjene.

Kako bi naglasili važnost vaših akcija nemojte zaboravite svoje aktivnosti na Svjetskim danima akcije uključiti u dokumentaciju Ekoškola ili u obliku članka za novi broj godišnjaka „Međunarodne Ekoškole u RH“.

Na kraju, nakon što završite zadatke, nemojte zaboraviti ispuniti završnu anketu SDA. Na taj način obavijestiti ćete nas o broju sudionika i o broju provedenih aktivnosti. Nakon što pošaljete anketu, primiti ćete potvrdu o sudjelovanju.

Skeniraj



#MyActionsMatter
#GlobalActionDays
#GreeningEducation



Young Reporters
for the environment



LEARNING
ABOUT
FORESTS

Zaklada za odgoj i obrazovanje za okoliš (Foundation for Environmental Education - FEE) ključni je partner Greening Education Partnership (GEP) i koordinira 1. stupom o Zelenim školama. Kao dio naše predanosti GEP-u, mi u FEE-u posvećeni smo pružanju snažnih, koordiniranih i sveobuhvatnih akcija putem naše godišnje kampanje Svjetski dani akcije, koja će pripremiti svakog učenika da stekne znanje, vještine, vrijednosti i stavove potrebne za suočavanje s klimatskim promjenama i promicanje održivog razvoja. Hajdemo zajedno inspirirati sljedeću generaciju lidera zaštite okoliša!

Greening Education Partnership neovisna je i inkluzivna zajednica koja naglašava ulogu obrazovanja u suočavanju s klimatskim promjenama. Vode ga nacionalne vlade, međuvladine organizacije, mladi, organizacije civilnog društva i privatni sektor, među ostalima.

Tajništvo je smješteno u sjedištu UNESCO-a u Parizu. Za više informacija, molimo kontaktirajte [gpe@unesco.org](mailto:gep@unesco.org).



**Greening
Education
Partnership**

Getting every learner climate-ready